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Ata nº 1.467/2019 

 

 

Aos vinte e sete dias de março de 2019, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 

do vereador José Luiz Comin, onde todos os vereadores estavam presentes. Inicialmente foi 

levada a votação a ata da Sessão Ordinária n° 1.466/2019 a qual foi aprovada por 

unanimidade de votos. Leitura da Exposição de Motivos do Projeto de Lei nº 1.458/2019.  

Leitura da Exposição de Motivos do Projeto de Lei nº 1.459/2019. Leitura da Moção de Apoio 

nº 01/2019. Leitura do Pedido de Providências nº 43/2019 de autoria da vereadora Odete 

Araldi Bortolini. Tribuna Popular, o Presidente vereador José, convidou a 1ª Dama Sra. 

Fabrícia Lodi, para utilizar o espaço. A mesma trouxe a informação, que no dia 27 de abril 

acontecerá a Escolha da Rainha Regional da 3ª Idade, e neste ano o evento será realizado 

em Nova Roma do Sul. Avisou que o evento não é aberto a comunidade, somente para os 

grupos de idosos. Informou que há 7 candidatas inscritas, uma de cada município vizinho, 

há outros municípios que virão prestigiar, mas não tiverem candidatas inscritas. Deixou o 

convite para quem quiser participar, será realizado na Capela de Fagundes Varela, e deve 

ser avisado a quantidade de pessoas que participarão aos organizadores. Avisou que os 

encontros mudaram de formato, o horário mudou, inicia mais cedo e termina mais cedo, 

devido a incompatibilidade de horários com transporte, está sendo realizado de manhã com 

almoço aos participantes. Terminou agradecendo a oportunidade de utilização do espaço. 

Entrando no Grande Expediente, a primeira vereadora a utilizar o espaço da tribuna, foi a 

vereadora Marina Panazzolo, onde cumprimentou a todos e comentou sobre o Pedido de 

Providências, que fez, onde relatou que foi procurada por alguns munícipes, que 

ressaltaram a importância de colocação de uma lombada próximo a escola Barão do Rio 

Branco, onde os veículos passam em alta velocidade, o que traz insegurança aos moradores 

e as crianças que frequentam a escola. Solicitou que o Poder Executivo avalie a situação e 

tome as devidas providências. Comentou sobre a Moção de Apoio que deu entrada na casa 

sob sua iniciativa, justificou que a mesma foi elaborada devido ao recebimento de um ofício 

da Associação de Bombeiros do Estado do Rio Grande do Sul, onde neste ofício estava sendo 

solicitado apoio, para convocação de candidatos para soldados/Bombeiros Militares, com o 

objetivo de cumprir o efetivo do Corpo de Bombeiros, que hoje se encontra em um déficit. 

O objetivo desta moção depois de contar com a maioria de votos no plenário,  declarar apoio 

a nomeação de candidatos aprovados, para trabalhar no Corpo de Bombeiros, que farão a 

segurança nas cidades, executando as atividades de prevenção e combate a incêndios, 

busca e salvamentos, ações da Defesa Civil e polícia, e além dessas funções atua também 

em atividades de prevenção ao incêndio ou seja, a defasagem do efetivo para as atividades 

operacionais e administrativas também estão prejudicadas nesse momento.  Essa moção 

tem várias considerações, a justificar a defesa das nomeações dos bombeiros e ressalta 

principalmente a carência dos profissionais, no que se refere a necessidade de atendimento 

nas operações de veraneio, serviços administrativos de liberação do PPCI - Plano de 

Prevenção e Combate a Incêndio. Com a aprovação pela casa, uma cópia vai ser remetida 

aos titulares da Secretaria de Segurança Pública,  ao Governador, e a Coordenação Geral das 

Polícias e Bombeiros do Estado, bem como aos Líderes das Bancadas na Assembleia 

Legislativa. Informou que como advogada participa da Comissão de Direito Previdenciário 

da OAB, da subseção de Caxias do Sul, e esta está realizando audiências públicas em vários 
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municípios, para levar informação a população sobre a Reforma da Previdência. Informou 

que o Presidente no final da sessão solicitará as comissões que realizem a audiência no 

município, mas de ante mão, já se coloca favorável a realização e informa que já tem data 

reservada no caso da também aprovação da Comissão de Constituição e Justiça, que será 

no dia 02 de maio, seguindo o mesmo molde da que foi realizada no ano de 2017, onde um 

profissional capacitado irá explicar aos presentes, o projeto, o conteúdo da chamada 

reforma da previdência,  que é uma PEC - proposta de emenda à constituição, e depois será 

aberto espaço para quem quiser se inscrever, para fazer colocações. O objetivo é trazer 

conhecimento a população do conteúdo da proposta, antes dela ser votada, para a 

população ter a consciência do impacto que vai causar. O Próximo a utilizar a tribuna, foi o 

vereador Israel Forlin, onde cumprimentou a todos e comentou sobre suas observações dos 

trabalhos dos colegas vereadores da casa, ressaltando a importância do trabalho do 

vereador para o município e até mesmo para questões de bem comum do Estado. Afirmou 

que diante do pronunciamento de um colega vereador na tribuna, ficou preocupado, pois 

como colocado pelo colega, o valor de reposição salarial, serviria para auxiliar as 

comunidades, com brindes, patrocínios, etc. Na sua opinião as doações e contribuições, são 

de livre e espontânea vontade de cada um, pois como empresário, também é procurado 

pelas comunidades para auxiliar com brindes e patrocínios, mas nem por isso ele é vereador. 

Acha justo que o vereador que vai em busca de auxílio para o município receba os valores 

das diárias, e também se mostrou favorável a reposição salarial, mas não concorda com 

algumas colocações que foram feitas na tribuna. Encerrou agradecendo a oportunidade de 

estar na casa durante este mês e aos eleitores que lhe possibilitaram esta experiência. A 

próxima vereadora a utilizar o espaço, foi a vereadora Odete A. Bortolini, a qual comentou 

sobre o pronunciamento do colega Israel, afirma que o vereador tem um grande papel sim 

nesta Tribuna, não só para defender suas ideias, mas para dar voz a população, que muitas 

vezes não têm a coragem de chegar e pedir as coisas diretamente aos responsáveis, por 

mais acessíveis que possam estar. Para isso eles têm os seus representantes aqui nesta casa, 

pois foram eleitos para representar e trazer as suas demandas. Então se o vereador vem 

aqui pedir coisas, questionar, trazer ideias novas, é justamente para tentar melhorar, pois 

várias cabeças pensantes é melhor do que uma só, como já diz o ditado. Diante disto afirmou 

que foi procurada por moradores da comunidade de Gustavo Vaza, para que verificasse 

junto aos responsáveis a possibilidade de realização de manutenção na estrada que passa 

na frente à casa do Sr. Vilson Volpini até a família Artuso, pois esta estrada está em más 

condições, o que dificulta o acesso. Então justificou o seu Pedido de Providências, porque 

afirmou que tem outras demandas realizadas por telefone, que não foram atendidas ainda, 

mas que se caso não forem atendidas, as trará de forma escrita, para ficar registrado, 

entende que as vezes existem outras prioridades e até mesmo a falta de material para 

realização da demanda, mas que o serviço deve ser executado, por isso solicitou o 

encaminhado ao executivo do pedido e que o mesmo tenha uma atenção especial.  

Entrando na Ordem do Dia, não houve projetos. Esclarecimentos Pessoais, não houveram 

inscritos. Recados finais: O presidente solicitou a 1ª secretária vereadora Arnilde T. S. Kriger, 

que fizesse a leitura do Comunicado nº 01/2019, onde o Presidente solicita as Comissões, 

para que as mesmas realizem audiência pública, para esclarecimentos sobre a Reforma da 

Previdência. 
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 Também foi lido o Convite as Secretaria da Saúde, para a 5ª Conferência Municipal de Saúde 

com o assunto: Democracia e Saúde, que ocorrerá no dia 03 de abril de 2019. Não havendo 

mais nada a tratar o Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida 

e achada conforme em seus termos vai assinada pelo Presidente e pela 1ª secretária. 

Nova Roma do Sul, 27 de março de 2019. 

 

 
___________________________                 __________________________________ 

José Luiz Comin - Presidente do Legislativo  Arnilde T. S. Kriger – 1ª Secretária 
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